



В Воронежской области в 2021 году в результате принятых следственными органами мер по уголовным делам о налоговых преступлениях в бюджет возвращено более семисот миллионов рублей

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации уделяется приоритетное внимание вопросам расследования налоговых преступлений и возмещения в бюджет Российской Федерации ущерба, причиненного в результате их совершения.

В 2021 году в следственное управление СК России по Воронежской области поступило 48 сообщений о совершении преступлений данной категории, по результатам рассмотрения которых следователями СК возбуждено 38 уголовных дел, в том числе по ст. 198 УК РФ – 1, по ст. 199 УК РФ – 36, по ст. 199.2 УК РФ – 1. За 12 месяцев 2021 года по 28 оконченным производством уголовным делам данной категории, из которых 5 направлены в суд, 23 – прекращены по различным основаниям, размер причиненного ущерба составил 1 млрд 114 млн 957 тысяч рублей. В результате принятых следователями во взаимодействии с иными правоохранительными органами мер бюджетам всех уровней возмещен ущерб на сумму 778 млн. 118 тысяч рублей.

В ходе расследования уголовных дел данной категории с привлекаемыми к ответственности лицами проводится разъяснительная работа о возможности прекращения уголовного преследования в связи с полным погашением налоговой задолженности, что предусмотрено действующим законодательством. Так, согласно примечанию к ст. 198-199 Уголовного кодекса Российской Федерации лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное настоящими статьями, освобождается от уголовной ответственности, если этим лицом либо организацией, которым вменяется уклонение от уплаты налогов, сборов либо страховых взносов, полностью уплачены суммы недоимки и соответствующих пеней, а также штрафа в размере, определяемом в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации. В случаях, когда подозреваемые либо обвиняемые отказываются в добровольном порядке возмещать причиненный бюджетной системе Российской Федерации ущерб, активно применяются обеспечительные меры.

Так, в 2021 году в целях обеспечения исполнения приговора в части гражданского иска, взыскания штрафа, других имущественных взысканий или возможной конфискации имущества судами удовлетворены ходатайства следственных органов о наложении ареста на имущество подозреваемых (обвиняемых) на сумму 379 млн 268 тысяч рублей.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Работа следственных органов СК на данном направлении будет продолжена, обеспечено эффективное межведомственное взаимодействие с правоохранительными и иными заинтересованными органами в указанной сфере, прежде всего, в целях возмещения причиненного бюджетной системе ущерба.

03 Февраля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1653292>